



№2 (11030)

ВТОРНИК,
6 января 2026 года

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

Итоги новогодних праздников и задачи на будущее

5 января 2026 года в Дербентском районе состоялось первое в новом году промежуточное аппаратное совещание под председательством главы Эльмана Аллахвердиева. В мероприятии приняли участие: председатель Собрания депутатов, заместители главы, руководители структурных подразделений, а также главы сельских и городских поселений.

Основной темой совещания стало подведение итогов оперативной обстановки в районе за период пятидневных новогодних праздников. Особое внимание было удалено вопросам жизнеобеспечения населения. В частности, обсуждалось состояние электро- и газоснабжения в ряде сельских поселений.

Глава района потребовал детальных отчетов о принятых мерах и планах по устранению



выявленных проблем, подчеркнув недопустимость перебоев в предоставлении жизненно важных услуг.

Не менее важным аспектом обсуждения стало санитарное состояние территории района. Эльман Аллахвердиев акцентировал внимание на необходимости поддержания чистоты и порядка не только в населенных пунктах, но и вдоль федеральной трассы, которая является визитной карточкой района.

По итогам обсуждения были даны четкие и конкретные поручения заместителям главы, курирующим соответствующие направления, а также отдельным ответственным сотрудникам.

Подводя итоги совещания, глава муниципалитета подчеркнул важность слаженной работы всех структурных подразделений.

«Все подразделения должны работать в штатном режиме, на все поступающие обращения жителей должны решаться оперативно», — заявил Эльман Аллахвердиев, обозначив приоритеты на предстоящий период.

Пресс-служба администрации
Дербентского района

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Стань примером для подражания и гордостью своей страны!

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
ДОСТОЙНЫЙ ВЫБОР ПАТРИОТА!

- САМОРЕАЛИЗАЦИЯ
- ДОСТОЙНЫЙ УРОВЕНЬ ЖИЗНИ
- ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАТУС



В Республике Дагестан при заключении контракта на службу в Вооруженных силах РФ увеличена более 2 млн. руб. (через полк резерва):

- 400 000 руб. – федеральная выплата;
- 500 000 руб. – региональная выплата;
- 1 500 000 руб. – региональная выплата (подразделения резерва).
- от администрации Дербентского района составляет 200 000 рублей.

От 5 200 000 рублей — итого за год, с учетом единовременных выплат и заработной платы.

Заработка плата — от 210 тысяч рублей в месяц.

До 300 тысяч рублей увеличена единовременная выплата добровольцам отряда «Каспий».

Список документов для поступления на военную службу по контракту:

- паспорт;
- заполненная по установленной форме и подписанная анкета поступающего на военную службу по контракту;
- военный билет (при наличии);
- заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающих уровень образования;
- заверенные в установленном порядке копии свидетельств о браке и о рождении детей (при наличии).

Дополнительную информацию можно получить в пункте отбора по Дагестану: 8 (989) 484-69-95.

<http://izwestia-derbent.ru/>

чудо под новый год

«Елка желаний» принесла радость

Разият АСЛАНБЕКОВА

В преддверии самого волшебного праздника — Нового года — в Дербентском районе осуществились заветные мечты юных жителей. В рамках ежегодной благотворительной акции «Елка желаний» дети получили долгожданные подарки, которые принесли им море радости и улыбок.

Асият Алиева, Председатель Комитета Народного Собрания Республики Дагестан по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды, лично передала подарки детям военнослужащего Эльмана Башимова. 13-летний Хасан с восторгом получил желанный телефон, а трехлетний Хусейн был счастлив, получив яркий

прямо дома, укрепляя здоровье и развила силу.

Ренад Агарагимов, глава села Хазар, подарил радость маленькому земляку Амирали, удивив его оригинальным подарком — игровым рулем, который, несомненно, принесет много веселых моментов в его детские игры.

Сотрудники местного отделения



и интересный планшет.

Мажмудин Семедов, Председатель Собрания депутатов, исполнил мечту 11-летней Хамис, подарив ей красивую и функциональную шведскую стенку, которая теперь будет способствовать ее спортивному развитию.

Вадим Кехлеров, заместитель главы Дербентского района, вручил подарок юной жительнице поселка Мамедкала — 16-летней Хамис.

Эльдар Османов, начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма, приехал поздравить 9-летнего Джамбулата из поселка Мамедкала. Для мальчика был подготовлен незабываемый подарок — красивая шведская стенка, которая позволит ему заниматься спортом

молодежного движения «Первые» из Дербентского района проявили заботу о 15-летней Умиде из села Джемикент. Набор для творчества и сладкие угощения стали для девочки настоящим праздником, вызвав искреннюю радость.

Все семьи, получившие подарки, выразили искреннюю благодарность организаторам акции за проявленное внимание, заботу и поддержку. «Елка желаний» в очередной раз доказала, что даже самые скромные мечты могут осуществиться, принося в жизнь детей свет и тепло, особенно в преддверии Нового года. Эта добная традиция продолжает объединять сердца и дарить надежду, напоминая о важности взаимопомощи и человеческой доброты.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Юбилейный вечер Ширвани Чалаева

Юбилейный вечер, посвященный 90-летию выдающегося композитора, народного артиста РСФСР Ширвани Чалаева, прошел в Русском театре.

Творческое наследие маэстро насчитывает более 300 произведений. Оно стало гордостью музыкального искусства республики, образцом высокого профес-

мак и на эстраде, их знают и любят миллионы слушателей разных поколений. Выражаю Вам глубокую благодарность за Вашу преданность искусству и верное



сионализма, истинного таланта и патриотизма. Музыка Ширвани Чалаева - это осмысление национального кода, зашифрованного в народной музыке. Ее характеризуют особая философская глубина мысли и эмоциональная насыщенность.

В зале собрались высокие гости, среди которых: заместитель Председателя Правительства Дагестана Муслим Теляков, министр культуры РД Зарема Бутаева, политические, общественные и культурные деятели, коллеги композитора по творческому цеху и почитатели его таланта.

Муслим Теляков поздравил юбиляра, пожелал ему крепкого здоровья и неиссякаемого вдохновения.

«Ваши яркие и запоминающиеся мелодии звучат в художественных, анимационных филь-

служение дагестанской культуры, которую Вы с таким достоинством и любовью представляете на всей территории нашей необъятной родины», - вице-премьер зачитал приветственный адрес главы региона Сергея Меликова.

За большой вклад в развитие дагестанской культуры Ширвани Чалаев награжден орденом Почета.

«Чалаев — это целая эпоха. Его вклад в отечественное музыкальное искусство невозможно переоценить: своими шедеврами он многократно обогатил музыкальную летопись Дагестана, воспитал плеяду талантливых учеников и навсегда вписал горские мелодии в мировую симфоническую традицию», - отметила министр, подчеркнув, что уже в конце этой недели орден будет передан юбиляру лично.

МИНКУЛЬТУРЫ РД

ТАБАСАРАНСКИЙ ТЕАТР

Премьера спектакля «Ханума»

В Дербенте в зале Лезгинского театра состоялось торжественное открытие 25-го театрального сезона Табасаранского драматического театра.

Сезон стартовал с премьеры спектакля-комедии «Ханума» по пьесе грузинского драматурга Авксентия Цагарели. Спектакль был поставлен в рамках партийного проекта «Культура малой Родины» партии «Единая Россия».

лей за верность и вкратце рассказал о пути, пройденном театром за 24 предыдущих сезона.

Над спектаклем работали: режиссер-постановщик — заслуженный деятель искусств РД Джанбулат Габибов, художник-постанов-

ремы Бутаевой за оказываемую постоянную помощь Табасаранскому театру. Благодарю политическую партию «Единая Россия» за такой замечательный проект,

благодаря которому мы можем ставить на сцене такие масштабные спектакли, приглашая известных режиссеров, художников,



Билеты можно было приобрести, в том числе, по «Пушкинской карте».

Перед началом представления главный режиссер театра Джанбулат Габибов поблагодарил зрите-

щиков — Антон Бледных, композитор — Гия Канчели, хореограф — Инна Даргава.

«Я благодарю Министерство культуры Республики Дагестан в лице руководителя ведомства За-

композиторов из других регионов, других театров», — отметил директор Табасаранского театра Алимурадов.

Пресс-служба
Табасаранского театра

<http://izwestia-derbent.ru/>

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Международный день хореографа

9 января отмечается Международный день хореографа. Этот праздник посвящен тем людям, которые бережно хранят и преумножают технику и пластику танцевального искусства, обучая ему будущих исполнителей.

Любовь человечества к искусству танца, заложенная на генетическом уровне, проявилась столь широко и многогранно, приобрела столь множественные формы и черты, что стала требовать в определенный момент фиксации и сохранения накопленного опыта для дальнейшего его совершенствования и развития.

Министерство культуры вело прямую трансляцию концерта в социальной сети ВКонтакте. Среди зрителей были сам Ширвани Чалаев с супругой, находящиеся в Москве.

Вела юбилейный вечер заслуженный деятель искусств Дагестана, художественный руководитель Дагестанской государственной филармонии Ирина Нахтигаль.

В творческом вечере приняли участие артисты Дагестанской филармонии, Дагестанского театра оперы и балета, Лакского музыкально-драматического театра, а также Союз композиторов республики.

Отметим, что в юбилейный год музыка Ширвани Чалаева повсеместно звучит в республике. Его произведения исполняются на ведущих площадках Дагестана и в учебных заведениях творческого звена. Ведущие государственные творческие коллективы региона проводят концерты, приуроченные к 90-летию композитора.

так можно сохранить танец, обучить ему тех, кто выбрал его своей стезей, и радовать тех, чья душа готова петь, глядя на великолепное его исполнение.

Термин «хореография», вошедший в оборот в 18 веке, греческого происхождения и буквально переводящийся как «запись танца, пляски, хоровода», является искусством сочинения и сценической постановки танца.

В широком смысле под хореографией сегодня в целом понимается всё танцевальное искусство, воспринимаемое как совокупность двух областей: искусства балета и искусства танца. Хореограф занимается постановкой танца отдельного исполнителя или группы. Говоря простым языком, для танцора он является фактически тренером.

Считается, что профессия эта, несмотря на зарождение танце-

вального искусства еще в Древнем Мире, появилась в 12 веке, когда возникла потребность в обучении танцу придворных дам и кавалеров.

В России длительное время танцевальное искусство было представлено народными танцами: яркими, глубокими, многообразными. Системный же подход к танцевальному образованию былложен в 1738 году в Санкт-Петербурге, учреждением Танцевальной Её Императорского Величества школы. Сегодня это учебное заведение известно на весь мир как Академия Русского балета имени А.Я. Вагановой. В 1773 году в Москве открылись танцевальные классы при Московском воспитательном доме, ныне являющие собой Московскую государственную академию хореографии.

Россия дала миру имена выдающихся исполнителей, балетмейстеров и хореографов, таких как: Мариус Петипа, Бронислава Нижинская, Агриппина Ваганова, Джордж Баланчин, Галина Уланова, Майя Плисецкая, Екатерина Максимова, Марис Лиепа, Юрий Григорович, Владимир Васильев, Вячеслав Гордеев, Игорь Моисеев, Татьяна Устинова, Надежда Надеждина и многих других.

Международный день хореографа посвящен профессиональному замечательным людям, чей труд и творчество позволяют людям радоваться и наслаждаться искусством танца. Этот праздник тесно связан с двумя другими международными датами — Всемирным днем балета и Международным днем танца.

Журнал «Calend.ru»

Продолжается подписка

на районную

общественно-политическую газету

«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

на 2026 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: на 6 месяцев —

408 руб. 60 коп. Можно оформить подписку и

через редакцию газеты,

оплатив за 6 месяцев 200 руб. (с учетом НДС).

НАРОДНЫЕ ОБЫЧАИ И ТРАДИЦИИ

Рождество Христово

Рождество отмечают уже более тысячи лет. Это один из праздников, для которого обычай имеют огромное значение. Прежде всего потому, что они связаны не с внешним убранством, а с внутренним содержанием. Единение, гармония, всепрощение и время в кругу семьи — вот ценности, которые не менялись веками. Расскажем подробнее о том, как появлялись и трансформировались рождественские традиции в России.

Что такое Рождество Христово

В Новом Завете сказано: Мария родила младенца Иисуса в городе Вифлееме. И стало это чудо началом спасения всего человечества. Празднуя рождение Христа, христиане всего мира благодарят Бога за то, что даровал им Спасителя и надежду на освобождение от грехов.

История празднования на Руси

В нашей стране это событие



стали отмечать в 10 веке, а точнее, после крещения в 988 году. С того времени и до сегодняшнего дня Рождество стало одним из главных христианских праздников, соперничают с которым может только Пасха. Даже в СССР, когда официально отмечать рождение Христа было запрещено, многие семьи хранили старинные обычаи.

Значение Рождества для православных

Как и для христиан подавляющего большинства конфессий, это символ начала пути к спасению человеческой души. Праздник напоминает нам о том, что любовь Бога безгранична, и призывает верующих обратиться к служению ближним, как это делал Иисус. Именно поэтому перед этим днем принято поститься: физическое воздержание и, как следствие, духовное очищение идеально «воспроизводят» путь Христа, логически завершаясь пышной трапезой в праздничную ночь.

В чем отличие от Нового года

Смена года, которую празднуют в ночь с 31 декабря на 1 января, связана с природными циклами. Ее отмечают повсеместно еще с глубокой древности, хотя и в разное время. Весенняя церемония Акиту в Месопотамии, летний разлив Нила в Древнем Египте, почитание бога Януса в Римской империи — все это предшественники современного светского праздника.

Как празднуют Рождество сегодня

Как и много лет назад, этот праздник по-прежнему объединяет поколения, помогая со-

хранить культурное наследие и укрепить семейные связи.

Сочельник — время для размышлений: день, который проводят в кругу семьи (в гости ходить в это время не принято), предназначенный преимущественно для духовной работы и прощения обидчиков, чтобы не держать ни на кого зла.

Посещение храма и ночной служба: служба в честь праздника невероятно красавая и торжественная.



Рождественский стол: обычно на него ставят 12 блюд (по числу апостолов). Первые два в нашем списке — основные. Остальные могут варьироваться на усмотрение хозяек.

Чаще всего: хлеб и выпечка, а также вареники символизируют достаток, изобилие и гостеприимство; рыба, которая является символом Христа, ассоциируется с миром и благополучием; горох и бобовые, как и важный напиток узвар, олицетворяют плодородие; мед — чистоту и благодать; а главное блюдо, кутья, соотносится с идеей возрождения, подобно составляющему ее зерну, которое «умирает», чтобы дать всходы и взрастить новую жизнь после себя.

Народные обычаи и традиции на Рождество

Несмотря на то, что им сотни лет, многие соблюдаются и сегодня:

- празднование в кругу родных и близких, без шумных массовых застолий;

- обмен символическими подарками (в подражание мудрецам, которые принесли дары новорожденному Иисусу. Это могут быть свечи, полотенца, фигуры ангелов и т.д.);

- украшение елки (сейчас мы больше связываем ее с Новым годом, однако традиция наряжать хвойное дерево появилась именно на Рождество, в Германии, в 16 веке);

- колядование (даный обычай не распространен в больших городах, но за пределами миллионников встречается довольно часто).

Как люди праздновали Рождество на Руси, хорошо показано

в культовом советском фильме «Вечера на хуторе близ Диканьки». Посмотрите, если еще не видели.

Чтобы все было благополучно, проводили еще и обряд посева. Чаще всего его исполняли дети: если коротко, сначала они обходили дом соседей по кругу, потом заходили в него исыпали хозяев зерном, имитируя сев.

Семейные традиции на Рождество Христово в России

Важная часть праздника — подготовка к нему. При этом речь идет не только о доме, но и о духе, ведь главное — чистые светлые помыслы.

Красота в доме и мир в душе

Главное правило — жилье должно быть чистым, светлым и опрятным. Часто к аккуратному внешнему виду добавляют украшения, в основном из природных материалов (хвоя, шишки, дерево). Уместен и декор на религиозную тематику (наклейки на окна, фигурки ангелов, звезды, венки), свечи и другое праздничное освещение, но ничего из этого не должно быть слишком много.

Что же касается семьи, тут нюансов подготовки больше.

Смирение и всепрощение. Рождество — лучшее время для этого, а также для очищения души от негативных эмоций. Важно говорить об этом со всеми близкими, особенно — с детьми.

Вовлечение семьи. Всех ее членов нужно привлекать к участию в готовке блюд для праздничного стола, уборке и украшении дома, чтобы воплотить идею единения.

Помощь бедным и благотворительность

Обычай проявлять милосердие к малоимущим шел от семей правителей и активно развивался в аристократической, дворянской и купеческой среде, считаясь престижным занятием. Более того, не заниматься благотворительностью было просто неприлично.

Для крестьян и представителей рабочих профессий устраивались благотворительные базары и общественные елки, так как собственную могли себе позволить далеко не все.

Вместо выводов

Рождество — это не просто убранство, материальную роскошь и подарки. Это — про духовное единение и любовь к близким. Поэтому, готовясь к празднику, необходимо обратить внимание, прежде всего, на свои мысли.

Главное в подготовке дома и стола к празднику — бесценное время, проведенное с родными и близкими. Замечательно, что рождение Спасителя каждый год напоминает нам об этом.

Сочельник, торжественная служба и застолье с двенадцатью постными блюдами — вот основные русские традиции на Рождество. Колядки и щедровки не обязательны, но органично дополняют праздничную атмосферу.

По материалам СМИ

НОВОСТИ ВЕДОМСТВ

Единое пособие малообеспеченным семьям

С 1 января 2026 года будет скорректирован порядок учета доходов и правила комплексной оценки нуждаемости, используемые при назначении единого пособия. Так, в доходе семьи не будут учитываться единовременные корпоративные выплаты при рождении ребенка. Соответствующее постановление Правительства подписано.

В части доходов исключаются единовременные корпоративные выплаты, предоставляемые компаниями при рождении ребенка. Эти изменения начнут действовать с 1 января 2026 года.

Такое решение — продолжение системной работы Правительства по содействию внедрению корпоративного демографического стандарта и поддержке работающих родителей. Напомним, такие корпоративные выплаты с 2026 года выведены из-под уплаты НДФЛ и страховых взносов, если их сумма не превышает миллион рублей.

Также с 1 января 2026 в составе доходов не будет учитываться ежемесячная финансовая помощь, предоставляемая жителям Курской области, лишившимся жилья и другого имущества в результате действий украинских вооруженных формирований.

Изменения коснутся и правила нулевого дохода. Будет увеличен минимальный уровень заработка для назначения пособия, если речь идет о родителях, которые не имеют объективных причин для отсутствия занятости. Он составит 8 МРОТ за 12 месяцев. При этом теперь при расчете объема заработка больничные (пособия по временной нетрудоспособности) будут учтены.

Пресс-центр Минтруда России

ГАЗПРОМ

Теплая зима

благодаря полным расчётам

«Газпром межрегионгаз Махачкала» обращается к населению республики Дагестан погасить накопившиеся долги за газ в январе 2026.



Поставщик газа в Дагестане напоминает абонентам о необходимости своевременных ежемесячных расчётов за потреблённый газ. На сегодняшний день организована удобная дистанционная оплата за газ, когда, не выходя из дома, не тратя время на дорогу и на очереди у кассы можно внести очередной платеж. Уже каждый четвертый дагестанский потребитель газа оплачивает через «Личный кабинет абонента» на сайте поставщика www.mkala-mrg.ru. Важно — оплачивать за газ можно БЕЗ КОМИССИИ.

Через «личный кабинет» рекомендуется оплачивать за газ используемый в домах в селе, за родителей и взрослых родственников, за квартиры и дома сдаваемые в аренду. Эта функция также удобна для дагестанцев, которые живут за пределами республики, но имеют газифицированное жилье в Дагестане. Чтобы большие долги не были неприятным сюрпризом — отслеживайте начисления в «личном кабинете».

Для потребителей газа в ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» также организована работа «Контакт центра». По бесплатному номеру 8-800-200-98-04 абоненты могут узнать сумму своей задолженности, а также получить ответы на все вопросы, касающиеся имеющейся задолженности.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответственный секретарь и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Заместитель главного редактора А.Е. АГАЕВ
Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №